Cas pratique : photovoltaïque

Exemple du financement d’une installation photovoltaïque intégrée privée en France

Surface de capteur : 15,6 m2

Rendement des cellules : 12,6 %

Puissance crête : 2 kWc

Production annuelle : 2100 kWh

Coût du matériel éligible à crédit d’impôt HT : 16200 €.  

Coût de l’installation MO HT : 2200 €

Raccordement EDF : 600 €

Total TTC :  19000 €

Crédit d’impôt : 8000 €

Subvention de la région : 4800 €

Subvention du département : 1000 €

Total des aides : 13800 €

Part du propriétaire : 5200 €

Recette annuelle : 1100 €

Temps de retour : 4,7 ans

Le coût des cellules photovoltaïques seules est estimé à 6000 € soit 31% du coût total.

Qui paie ?

Coût pour propriétaire :  5200 €

Coût pour le contribuable : 13800 €

Coût pour le consommateur d’électricité :  1000 €/an

Gain environnemental : 4 mg de déchets radioactifs
La production d’électricité par thermique à flamme représente environ 10% de la production française. Cette production est concentrée en hiver alors que les cellules sont surtout productives en été. 

On peut alors faire trois type de calculs :

Le premier, optimiste, est celui de l’ADEME. Il consiste à considérer qu’il n’y a pas d’émission associée au PV qui remplace une électricité ayant le contenu moyen de CO2 de l’électricité produite en France, soit 42g.kWh. On obtient alors un poids de CO2 évité de 88,2 kg/an. Au Danemark on obtiendrait 1,4 tonne et en Allemagne 1,1 tonne.

Le deuxième considère que les cellules PV ne produisant pas aux heures de pointe (soirées d’hiver) elle se substituent  uniquement au nucléaire. Le gain est alors nul (0 kg/an).

Le troisième raisonne sur les émissions calculées sur le cycle de vie, soit 6 g/kWh pour le nucléaire en France et 60g/kWh pour le solaire construit également en France. Dans ces conditions, la production PV conduite à une émission supplémentaire de CO2 de 54g/kWh, soit 113,4 kg/an.  Pour le Danemark la production PV calculée sur le cycle de vie vaut 120g/kWh et l’émission moyenne associée à la production d’électricité de 666 g/kWh. Le gain sur les émissions  devient alors de 1,15 tonne 

	Pour 2100 kWh
	France
	Danemark
	Allemagne

	Déchets HAVL
	4 mg
	0
	1 mg

	CO2 ADEME
	88 kg
	1400
	1100

	CO2 substitution
	0
	1400
	900

	CO2 cycle de vie
	-113 kg
	1150
	836 kg


Remarque : 
Le crédit d’impôt est attribué pour la moitié de la somme de 16000 € dépensée sur 5 ans. Ceci signifie que, dans le cas présenté, il ne peut plus y avoir de crédit d’impôt avant 5 ans pour d’autres investissements tels qu’isolation, solaire thermique ou changement de chaudière

Sites

Pour le calcul de l’installation : http://ines.solaire.free.fr/pvreseau.php
Pour les subventions : http://ageden.x-itools.com/site_ageden/documentation.html
CAS Pratique : isolation par doubles fenêtres

Travaux effectués en 2005

Coûts

Deux porte fenêtres :                     1600 €

4 fenêtres à double vantaux :         3600 €

fenêtre double vantaux et 2 fixes : 1535 €

MO et divers :                                 1450€

Crédit d’impôt 25                          2159 €  

Coût net :                                        6477 €
Economie de chauffage (chiffre probablement maximisé par changement du nombre de résidents) :

36237 kWh(2004-2005)-26432(2005-2006)=9805 kWh 

soit au tarif de 0,0278 €/kWh :    272 €

temps de retour :   23,8 années

Ce temps de retour sera probablement raccourci par augmentation du prix du gaz.

Qui paie ?

Coût pour propriétaire :          6477 €

Coût pour le contribuable :    2159 €

Gain environnemental : 
Le gain environnemental dépend du mode de chauffage :

Chauffage au fioul (510 g/kWh) :  5    tonnes

Chauffage au gaz (390g/kWh)     : 3,8 tonnes

Chauffage électrique (ADEME)   :0,390-1,75 tonnes  (chiffre bas: moyenne, chiffre haut:                                pointe) . De façon plus réaliste en prenant 10% de pointe on arrive à 0,53 tonne.

Remarque :

On peut aussi calculer le coût de remplacement du chauffage à gaz fournissant 9805 kWh par un chauffage électrique équivalent. On néglige ici l’investissement en radiateurs électriques à accumulation.

 Prix du kWh moyen (HC 2006) : 0,045 €

Prix du kWh gaz (2006) :  0,0278 €

Différentiel de prix pour 9108 kWh : 168 €

Gain sur les émissions de CO2 : 4,5 tonnes

Prix de la tonne CO2 :   37 €

